



MOŘINSKÝ KURÝR



Číslo 84 (5/2024)



Mořinský kurýr – informační apolitické neperiodikum Obecního úřadu obce Mořina, vydávané jako občasník pro všechny občany Mořiny, Trněného Újezdu, Dolního Roblína a osady Na Výsluní bez rozdílu věku, barvy pleti, délky nosu i náboženského vyznání ... a pro všechny další lidi dobré vůle, kteří mají naše obce rádi a které zajímá, co se v nich kdysi dělo, děje nyní a možná jednou bude dít ...

Do života vítáme :

Anežku Ryšavou

**Přejeme jí, aby ve zdraví vyrůstala
k radosti svých rodičů!!**



Blahopřání k životnímu jubileu

Jubilanti Listopad a Prosinec 2024:

Mika Jiří
Lukáš Ivan
Radová Marie
Sahulková Hana
Morávková Marie
Pudilová Fridrika
Galbová Zdeňka



**Do dalších let jim přejeme splnění všech přání, mnoho úspěchů, spokojenosti,
lásky a pevné zdraví!!**

Vážení občané obcí Mořina a Trněný Újezd,

jménem kynologického klubu ZKO Mořina, bych vám všem chtěla poděkovat za možnost působení na území obce. Taky bych moc chtěla ocenit a obzvlášť poděkovat všem, co nám pomohli s oplocením, brigádami a úpravou terénu. Díky vaší pomoci a práci našich členů se od příštího jara budeme moct naplno vrhnout do tréninků, závodů a zajímavých akcí.

Věřím, že veřejné tréninky vás i příští rok nadchnou a že se budeme potkávat častěji i na pravidelných trénincích. Veškeré detaily o dění na cvičáku pravidelně vypisujeme na našich stránkách (FB- ZKO Mořina 225, nebo zko-morina.cz).

Pár rad pro poklidné prožití svátků – nekrmte pejsky jídlem od stolu, projděte se s nimi každý den alespoň kousek. Pokud se bojí ohňostrojů, vyvenčete je pořádně před setměním a před půlnoci pejska ideálně umístěte do interiéru/odhlučného uzavřeného prostoru. V případě opravdu špatné reakce se můžete poradit se svým veterinářem a použít uklidňující žvýkací tablety, Bachovy kapky nebo speciální vázání elastickým obvazem.

Závěrem bych chtěla vám i vašim pejskům jménem celého klubu ZKO Mořina od srdce popřát krásné a nerušené vánoční svátky a pohodový vstup do nového roku.

Rok 2025 nám přinese kvalitnější podmínky v podobě upraveného povrchu, který rozšíří možnosti pro naše aktivity, a věříme, že i nové členy a přátele.

PF 2025

Mgr. Veronika Grešáková, PhD

Předsedkyně ZKO Mořina 225





Obec Mořina

pořádá

OBEČNÍ PLES

v sobotu 18.1.2025 v kulturním domě v Zadní Třebani

Začátek v 19:00



Vstupné na ples – 300,- Kč Vstupenky možno zakoupit či zamluvit na
OÚ Mořina, tel: 257721597 **Doprava autobusem** – odjezd z Mořiny
(zast. U Smetanů) v 18:30 - hraje kapela **RIVIERA**



*Zveme vás na tradiční
"Vánoční spívání v parku"
v pátek 20.12.2024 od 18⁰⁰ hodin.*





BETLÉMSKÉ SVĚTLO

*To světlo ve tmě svítí
a tma je nepohltíla.*

Jan 1, 5

Přijďte si pro plamínek naděje a míru!

NEDĚLE 22. 12. OD 16 DO 18:30

Kostel sv. Stanislava na Mořině

16:30 – 17:15 hra pro děti

17:30 – 18:00 koncert: Schola černošické farnosti

Po celou dobu otevřený kostel s výstavou betlémků

 SKAUT

Oddíl mořinských skautů se letos již čtvrtým rokem zapojí do rozdávání Betlémského světla. Srdečně všechny zveme, aby si pro tenhle plamínek naděje a míru přišli k mořinskému kostelu sv. Stanislava v neděli 22. 12. kdykoli od 16:00 do 18:30. Po celou dobu bude otevřený kostel pro prohlídku malé výstavy Betlémů nebo spočinutí v tichu. Kromě toho nabízíme doprovodný program: od 16:30 hru pro děti a od 17:30 koncert.

A co to vlastně je Betlémské světlo? Betlémské světlo je plamínek, který se předává jako poselství míru, lásky, víry, naděje a přátelství. Tato tradice má dlouhou historii sahající do 11. století, kdy jeden italský voják přinesl domů plamen ohně z betlémské baziliky jako důkaz vděčnosti za přežití ve válečném tažení. V novodobé historii se tato tradice rozšířila hlavně v Rakousku během 20. století, v roce 1986 v rámci vánoční sbírky na pomoc postiženým dětem přivezlo světlo přímo z Betléma jedno z postižených dětí rakouskými aerolinkami do Lince. Poté se do této tradice zapojili také skauti, díky silné mezinárodně propojené skautské organizaci se začalo světlo distribuovat do celé Evropy i Ameriky. V roce 1989, den před Vánoci, se Betlémské světlo díky skautům dostalo i do ČSSR.

V současnosti tradice probíhá tak, že rakouské neziskové organizace ze svého kruhu vyberou dítě, které v daném roce vykonalo zvlášť mimořádný čin. Chlapec nebo dívka potom odjede do jeskyně narození Ježíše Krista v Betlémě a vyzvedne světlo míru. Rakouskými aerolinkami plamínek v ohnivzdorném obalu dopraví do Vídně, odtud ho pak skautští kurýři a další dobrovolníci rozvázejí do různých koutů světa. Skauti z Mořiny ho každý rok vyzvednou v Berouně, kudy rychlíkem projíždí.



Vážení spoluobčané,

Uplynul rok a máme tu opět Vánoce. S nimi je už mnoho let spojeno vánoční vydání Mořinského kurýra kde se Vám snažím sdělit co se v obci během roku stalo. V letošním roce probíhaly na Mořině a v Trněném Újezdu dvě velké stavby, které se nás dotkly, a to pokládka optického kabelu a výměna sloupů velmi vysokého napětí. Výměna sloupů až na problémy se znečištěnou silnicí a drobnými neshodami s majiteli pozemků proběhla v pořádku a do konce roku by mělo být dílo předáno. V dnešní problematice době je dobře, že byla kapacita vedení navýšena, protože elektrická energie bude čím dál potřebnější, kvůli plánovanému snížení emisí skleníkových plynů. U pokládky optického kabelu v obci již tak spokojen s výsledkem nejsem. Již několikrát jsem o problémech psal v minulých číslech a mnoho se toho nezměnilo, kromě toho, že již se do věci vložilo Ministerstvo průmyslu a obchodu. Ovšem otázka je, zda to bude lepší nebo horší. Ve spolupráci s jinou společností, která poskytuje datové služby budou všechny nemovitosti připojeny optickým kabelem, kromě několika výjimek, o kterých se teď na ministerstvu jedná. V obci bylo vykopáno asi 6 km výkopů v chodnících, vjezdech a komunikacích. Jejich uvedení do původního stavu není zrovna dokonalé, proto jsem ještě dílo nepřevzal a čekám na docela dost oprav, jak na vašich, tak na obecních pozemcích. S touto stavbou je spojeno i to, že se v obci neopravovala ani nebudovala žádná komunikace. Na rok 2025 je v plánu vybudovat a opravit několik komunikací v obci Mořina.

V Trněném Újezdu jsme v letošním roce dodělali úpravu okolo studny u Holovských z velkých žulových dlažebních kostek, těch samých jako jsou před hospodou, myslím, že to střed obce velmi pozvedlo.

V letošním roce jsme zahájili práce na zvelebení okolí hřiště na Mořině, postavilo se workoutové hřiště, je na příští rok připravena nafukovací hala, která se bude v provozu přes zimu na umělce. Nafukovací halu budou vlastnit sportovci z Letů a s námi se podělí o využití během zimy. Budou zbourány buňky u hospody a rozšířena terasa, postaveno malé dětské hřiště hned vedle terasy a představení letního kina se budou promítat na střelnici. Na louce k Hůrce se plánuje pumtracková dráha, jak na kola, tak i koloběžky. Tato stavba není laciná a obec hledá možnosti dotace a sponzorování. Jak jste si jistě všimli, v dnešní době mladí lidé a hlavně děti mají hrozně málo pohybu. Z tohoto důvodu by zastupitelé chtěli, aby v obci vzniklo území, kde se mohou všichni, ale hlavně mládež sportovně vyžít, děti chodit hrát a ti ostatní si třeba jen odpočinout a popovídat s ostatními.

Ještě bych se rád zmínil o kynologickém spolku na Mořině, který tu vznikl, protože v obci Karlštejn na něj neměli místo. Pozemek pod ČOV Mořina dala obec kynologům k dispozici, ti si ho oplotili a postavili překážky a na Mořině je cvičák pro psy. Vždy jednu sobotu v měsíci mají otevřeno pro veřejnost a slíbili, že i nabídnou nějaké ukázky činnosti naší škole, což děti určitě uvítají.

Tímto Vám všem přeji jménem svým i zastupitelů obce příjemné Vánoce, veselé oslavy Silvestra a hodně zdraví do nového roku 2025

Vojtěch Štička, starosta obce



Šťastné a veselé s hornickým spolkem

Rok se sešel s rokem a opět – již podruhé – jsme se sešli při mikulášské nadílce v podzemí. Děti z Mořiny a okolí mohly nahlédnout do tajemných hlubin země a vánočně osvětlenými štolami si dojít pro nadílku dobrot z rukou trojice Mikuláš, čert a anděl ... Loni založená akce, ve spolupráci obce Mořina, Spolku HAGEN Mořina a firmy LOMY MOŘINA si evidentně našla své příznivce a ukazuje se, že je nejen akcí pro děti, ale i vítanou možností setkávání se před vánočními svátky pro rodiče, babičky i dědečky. Stejně jako loni si příchozí mohli opéci buřty na ohni, dát si v chladném počasí horký čaj (a dospělí si ho letos mohli ochutit i kapkou rumu 😊). Vše dobře dopadlo, Mikuláš byl impozantní, anděl přímo andělský – a čert sice vypadal strašidelně (no prostě čertovsky), ale byl hodný a většina dětí se ho prý vůbec (ale vůbec!! 😊) nebála. Takže snad už jsme z této akce udělali tradici a příští rok se ve zdraví zase u vchodu do podzemí, které nám tu jako svědectví své tvrdé práce zanechali naši tatínci a dědové, sejdem zase!

Tímto by chtěli členové Spolku HAGEN Mořina všem spoluobčanům, kamarádům a příznivcům popřát krásné, klidné a bohaté vánoční svátky a samozřejmě Šťastný nový rok 2025 !!!

S hornickým Zdař Bůh! – za spolek Karel Fous

